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Több könyvtár vezette be az 
ALEPH 500 könyvtári rendszert 

ö t könyvtár az USA-ban és egy könyvtár az Egye
sült Királyságban nyolc nap leforgása alatt vezette 
be az Ex Libris ALEPH 500 könyvtár-automa
tizálási rendszert. Három olaszországi könyvtár 
konzorciuma is az ALEPH 500-at választotta au
tomatikus könyvtári rendszerükként. 

Az Ex Libris szerződést írt alá Ciprus legnagyobb 
főiskolai egyesületével az ALEPH 500 bevezetésé
re a három különböző főiskolai intézet könyvtárai
ba. Németországban egy-egy tudományos társulat 
és vállalat, valamint egy ausztriai egyetem az Ex 
Libris Metalib rendszerének licencelésére irt alá 
szerződést. A ciprusi rendszer indulását jövő ta
vaszra tervezik, a német és osztrák szervezetek 
könyvtáraiban jelenlegi folyik a rendszer imple
mentálása. 
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CPORTAL, az új közösségi 
információs hálózat 

A Fretwell-Downing cég új CPORTAL nevű infor
mációs hálózata javítja a webalapú keresések 
pontosságát, relevanciáját és felhasználóbarát jel
legét. Lehetővé teszi könyvtári katalógusok és 
egyéb webhefyek integrálását belső adatbázisok
kal, ami elősegíti a nyilvános hozzáférést korábban 
el nem érhető információkhoz. A CPORTAL egy
szerűsíti a könyvtárak, az állami, megyei vagy 
helyi önkormányzati intézmények és egyéb szer
vezetek számára meglévő adatbázisaik és infor
mációs szolgáltatásaik összekapcsolását, és integ
rálását webalapú forrásokkal. Az eredmény: telje
sen egységes, korszerű információs szolgálat egy 
közösség minden információhasználója részére. 

A CPORTAL szoftverrel a könyvtárhasználók egyi
dejűleg kereshetnek különféle webhelyeket és -
belső vagy kúlsö, online kereshető - adatbáziso
kat, és a keresés eredményeit egységes, közös 
találati halmazként olvashatják. Használatával a 
könyvtárak kiválaszthatják a legfontosabb, leg
megbízhatóbb forrásokat használói közösségük 
számára, akár a könyvtár, akár egy kormányhiva
tal, akár a közösségen belüli egyéb szervezet 
tartja fenn őket. Tartalmaz egy térinformatikai 
(GIS) rendszerekkel való kommunikálásra alkal

mas interfészt, és nevekre irányuló keresést is 
támogat. A CPORTAL más meglévő portálokhoz is 
kapcsolható, így új módot ad információk keresé
sére már bevált webhelyről 
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Gazdasági információk 
szolgáltatása felső vezetőknek 

Az Economist Intelligence Unit (EIU) új webhely-
szolgáltatást indított Executive Briefing néven, 
amely felső vezetők üzleti tájékoztatására szolgál, 
A webhelyen többek között friss ágazati trendek, a 
vezetői gondolkodás példái, a világ 60 legnagyobb 
gazdaságának hírei és egy e-business fórum talál
hatók. Az adatok fő értéke az, hogy országonkénti 
Összehasonlításra ad módot egyes ágazatokban. 
A piaci trendek és adatok között szerepelnek a 
feltörekvő piacok is. A szolgáltatást elsősorban 
stratégiai rálátással bíró felső vezetőknek szánják. 
Előfizetési dija évi 5900 USD. 

További információ: www.eiu.com 

/Information World Review, 183. sz. 2002. szeptem
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A Dialóg hír-témafigyelési 
szolgáltatása 

A Dialóg NewsEdge nevű hírszolgáltatása 2000 
forrásra épül, és nyolc piaci területen szolgáltat 
üzletihír-figyelést: űrkutatás és honvédelem, bio
technika, egészséggondozás, információtechnika, 
olaj- és fóldgáztermelés, gyógyszeripar, távközlés, 
energiaszolgáltatás. 

A szolgáltatás célja felső vezetők tájékoztatása 
cégekről és termékekről, a trendekről, újdonságok
ról és a legfontosabb eseményekről ágazatukon 
belül. Mindegyik piaci szektorban a hírek és az 
üzleti információk tovább bonthatók PR-szakembe-
rek, stratégiai tervezők és egyéb funkciók szerint. 

A NewsEdge nem annyira kutatási segédeszköz, 
mint témafigyelö szolgálat. Alapszinten ágazati és 
vállalati profilokat, friss termékinformációkat, már
ka- és cégneveket szolgáltat. 35 Dialóg-szakember 
tartja fenn a webalapú szolgáltatást, amely testre 
szabható, egyedi igények szerint vagy használói 
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csoportok érdeklődése szerint hangolható. A 
Dialóg szándéka, hogy a NewsEdge a használók 
részéről minimális inputtal működjön, mivel a szol
gáltatott tartalmat a szerkesztők szakértelme biz
tosítja. 

További információ: www.newsedge.com 

/Information World Review, 183. sz. 2002. szeptem
ber, p. "ÍJ 

Az ISI új adatbázisa: Food Science 
& Technology 

Az Institute of Scientific Information (ISI) szervezet 
internetes Web of Science szolgáltatásában új 
adatbázist helyezett üzembe, az élelmiszer-tudo
mány és -ipar első számú adatbázisát, az FSTA-L 
Az adatbázis forrásai ipari és tudományos doku
mentumok, köztük a mikrobiológia, a biotechnika, 
a környezetvédelem, az emberi táplálkozás, a 
közegészségügy és az orvostudomány folyóiratai, 
konferenciái stb. Jelenleg 600 000 rekordot tartal
maz, és évente 20 000, kivonatokat is tartalmazó 
bibliográfiai rekorddal bővül. Az adatbázist az 
1968-ban alapított brit nonprofit szervezet, az JFIS 
(élelmiszerügyi információs intézet) áliitja elö. Az 
IFIS információs szolgáltatásokat is teljesít, és 
oktatótevékenységet is végez ezen a szakterüle
ten. 

További információ: www.isinet.com 
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Az STN új adatbázisa: Fedrip 

A Feürip az STN International online szolgáltatá
sainak új adatbázisa az USA szövetségi kereteiből 
támogatott kutatási projektjei dokumentumainak és 
jelentéseinek útmutatója az élettudományok, a 
fizikai tudományok és a műszaki tudományok 
szakterületem. A jelenleg mintegy 208 000 rekor
dot tartalmazó adatbázist elsősorban mezőgazda
sági, energiaipari, geológiai, egészségügyi és 
gyógyszeripari információi jellemzik. Minden rekord 
tartalmazza a szponzoráló szervezet adatait, a 
pénzügyi adatokat, a projekt időtartamát és a rele
váns ugrópontokat. Az adatbázist havonta frissítik. 

/Information World Review, 183. sz. 2002. szeptem
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Térképweb h e ly 
a British Librarytöl 

A BL elindított egy Térképtörténet nevü webszol-
gáltatást, amely a térképek időbeli alakulásának 
feltárását teszi lehetővé. A webhely a BL állomá
nyában meglévő térképek online változatához 
biztosít hozzáférést, ami elsősorban a tanárok és a 
diákok számára jelenti a térképek és történetük 
jobb megismerésének eszközét. A webhely lehe
tővé teszi a térképek zoomolását, nagyítását, ki
csinyítését, és a történelem globális perspektívái
nak változatai között lehet böngészni. A térképtör
téneti adatbázis egyes példái: Európa 1914 előtt, a 
Tudorok kora, Anglia az 1750-1900-as időszak
ban, a viktoriánus kor, a második világháború 

További információ: www.education.bl.uk 

/Library Hi Tech News, 19. köt. 7. sz. 2002. p. 48./ 

A hónap webhelye: 24 órás 
múzeum 

A 24HourMuseum nevü webhely az Egyesült Ki
rályság átfogó virtuális múzeuma. Célja az ország 
múzeumainak, képtárainak és kulturális örökségi 
látványosságainak megőrzése, erősítése, és új 
látogatói rétegek bevonása azzal, hogy felhívja a 
figyelmet az ország látványosságainak, múzeu
mainak látogatására a valóságban is. Az állandóan 
növekvő adatbázis 2500 múzeum, képtár és más 
kulturális intézmény látnivalóit tartalmazza. A 
webhely hely, dátum és téma szerint kereshető. 
Speciális információforrásokat is tartalmaz tanárok 
számára, A „tananyag-navigátor" tanároknak, 
szülőknek és diákoknak segít abban, hogy a mú
zeumok és képtárak által készített, az országos 
tananyagok kulturális mellékleteinek forrásait 
könnyen megtalálhassák. Ebben weblapok, tény
adatok listái, képtári látogatások anyaga és tanári 
segédletek kereshetők. 

További információ: www.24hourmuseum.org.uk 

/Information World Review, 183. sz. 2002. szeptem
ber, p. 26./ 

Összeállította: Roboz Péter 
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